

爱家乡 爱中牟 爱热土

吕少先《如何读懂“农村”这本书》很耐读

“中牟是我的家乡,有我深爱的土地,也是我成长、奋斗的一片热土。”昨日,记者再次采访《如何读懂“农村”这本书》的作者吕少先,更深入地了解他著作该书的初衷。“这是对新形势下农村问题的一种发现,一种思考,一种探索,包括经验、教训,希望给人以启迪、借鉴和参考。”吕少先说。 记者 张朝晖

临危受命,发挥余热责无旁贷

近年来,中牟县紧紧抓住中原经济区、郑州都市区、郑州航空港经济综合实验区三区叠加的发展机遇,破解发展难题,加快发展步伐,使中牟在新城镇化道路上阔步前进,取得令人瞩目的成就。“我作为中牟一员,亲身参加中牟的建设发展,亲眼见证了中牟各项事业的发展变化,既高兴又自豪。”吕少先说。2012年,他

被任命为中牟县委、县政府解决信访疑难案件领导小组办公室主任。“我生在农村,长在农村,参加工作后又长期与农民打交道,对农村有着特殊的感情,对农业有着浓厚的兴趣,对农民有着特别的情谊。中牟‘解难办’也正是与农民打交道的部门,在这里,我又找回了对农村的特殊感觉。”吕少先说。

情系三农,手绘改革发展历史印证

莫道桑榆晚,为霞尚满天。吕少先自担任“解难办”主任近4年来,“解难办”先后处理80多起信访疑难案件,处理调解40多起重大信访事件,群众送来锦旗20面,感谢信40多封。“解难办”因此被大家称为“消防队”,吕少先被封为“消防队长”。

为把自己的思考和经验与更多的基层干部分享交流,吕少先把多年撰写的文章精心挑选汇集成为《如何读懂“农村”这本书》。“这本书是我40多年来农村工作体会和感想

的汇总,是农村改革发展的历史印证,也是对农村工作的一个回顾和思考,更是对自己、对人生的一个交代。”吕少先说。

中牟县委书记樊福太对《如何读懂“农村”这本书》作出批示:少先同志写得很好。他结合自己的工作经历,用朴实的语言阐述了如何做好农村工作的方式方法。他用力在工作,用脑在总结,用心在传授。文章值得学习,精神也值得学习,可转发各局办、乡镇学习。

新年民生大礼包已“定制”

中牟公布2016年十大实事

2016年是“十三五”开局之年,中牟县城乡居民收到“大礼包”——在近日召开的中牟县十三届人大六次会议上,公布了中牟县2016年十大为民办实事项目。

2016中牟十大实事分别为:

- 1.实施农村饮水安全水质改善提升工程,中牟新城供水厂实现供水。
- 2.新建中小学校9所,提供学位1.6万个。
- 3.新建扩建乡镇卫生院2所、社区卫生服务中心5个。
- 4.新增公共停车位5000个,缓解城区停车难。

5.实现城镇新增就业3000人、农村劳动力转移就业1.5万人、农村劳动力职业技能培训7500人,为符合政策的城乡居民发放政府贴息担保贷款5万元-10万元。

- 6.让全县年满60周岁老年人免费乘坐城市公交车。
- 7.城区新建商贸中心1座、平价蔬菜超市15家。
- 8.城区新建社区便民服务中心3个。
- 9.对2016年入住新型社区群众免费提供一年有线数字电视信号。
- 10.城区、园区新增公厕20座。

记者 张朝晖

圆了大学梦 不忘助学情

大学生盖军帅向中牟县慈善总会送锦旗



2月2日上午,在中牟县民政局院内,放寒假回家的大学生盖军帅及父亲盖光谱,把一面写有“大爱无疆 扶贫济困”的大红锦旗送到了中牟县慈善总会副秘书长王伟的手中,感激之情溢于言表。

原来,2015年盖军帅以优异的成绩考上了郑州大学体育学院,接到通知书后的他却喜忧参半。由于他父亲盖光谱腿部患有残疾,丧失了劳动能力。母亲在他3岁那年因病去世,家里还有一个正在上学的弟弟。家庭十分贫寒,根本无法支付高昂的学费。就在此时,中牟县慈善总会联合郑州日产举办的“牵手工程 阳光助学”活动中,将5000元慈善助学金交于盖军帅,使他顺利进入了大学,圆了“大学梦”。趁放假之际,盖军帅就和父亲一道送上锦旗表达谢意。中牟播报 岳星朵 通讯员 王伟 张鹏倩 文/图

中牟移民扶持项目获好评

记者昨日从中牟县移民局获悉,日前,国务院南水北调办征迁移民司司长袁松岭深入官渡镇北沟石井移民村、狼城岗镇全店移民村实地查看移民后期扶持项目,并对取得的成效给予高度评价。

据了解,中牟县移民安置涉及小浪底和丹江口库区移民。小浪底水库移民安置

在官渡镇境内,涉及下坂峪、许村两个行政村,安置636户2283人,2000年完成搬迁后,移民群众生活基本稳定,农业条件逐步改善,收入逐年增加,社会较为稳定。丹江口库区移民安置在万滩镇、雁鸣湖镇、大孟镇、狼城岗镇、官渡镇5个乡镇、8个安置点12个行政村,共7247人。 记者 张朝晖

绿博园中原大庙会春节期间好戏连台

中原大庙会 嗨得让你忘却时间

正月初一至十六,五花八门的庙会宠儿齐聚绿博园。猴王、狮王争霸赛,电音三太子、刺激的绝技表演、剪纸展、烙画展、社火巡游等传统活动带你品味民俗,享年味,欢欢喜喜过大年。面塑、吹糖人、超大串糖葫芦、花布衣衫、假面、戏剧木人、小车、刀矛、竹龙等制作精巧的手工艺品琳琅满目。“贡品”到民间,让你足不出园就品尝到中原各地名优特产。大庙会上玩转古今游艺,给孩子们一片娱乐天地。“西游记”师徒四人寻缘拍照、蹴鞠射门、投壶比赛、

一年忙到头,春节是全家人最放松的节日,走出去逛逛庙会、灯会、花展是个不错的选择。春节我们年年过,可热热闹闹的传统大庙会可不是年年都看得到的。机会来了,正月初一至十六,绿博园将举办首届中原大庙会、中原灯会、室内郁金香展……是市民春节游玩的好去处!

大圣最爱·香蕉船“骑行”比赛、花果山总动员·灵猴送福等众多互动游戏等您参与。

有好玩的也不能缺好吃的,“逛中原大庙会、品古今天下美食”,板面、热豆腐、揽锅菜等,多种滋味供咱选。

中原灯会 多得让你看花眼

郑州绿博园腊月二十六至正月二

十一将举办中原灯会,“猴年大吉”“桃花满园”“女娲补天”“围魏救赵”“动物世界”等极具创意的大型系列灯组让大家眼花缭乱,目不暇接。

本届灯展中西合璧,雅俗共赏,多以围绕中国梦、古典寓言故事、经典传说等主题进行展示。相较于前几年灯展,本次展出作品内容将会更加丰富,制作工艺也会更加精美纯熟,场面更加恢

弘大气,让您大饱眼福。

迎新春室内郁金香展 美得让你心醉

4000㎡智能温室里,10万余株郁金香竞相绽放,以不同的创意构思展现在大家眼前,花海相汇,姹紫嫣红,香飘满园!给你一个别样的春节,让你在冬季就能感受花的炫彩与浪漫,在花的海洋拥抱春天!

绿博园春节活动欢乐总动员,来吧,体验最浓年味的同时畅享一家人欢聚的天伦之乐。

记者 张朝晖